
     RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
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Nama Madrasah :  MAS DOWORA 
Kelas/Semester :  XI/2 
Mata Pelajaran :  Sejarah Indonesia 
Kurikulum : 2013 
Waktu : 2 x 45  menit (2 JP) 
Pertemuan ke : 2 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Kompetensi Dasar Tujuan  Pembelajaran 

3.7. Menganalisis peristiwa proklamasi 

kemerdekaan dan maknanya bagi kehidupan 

sosial, budaya, ekonomi, politik, dan pendidikan 
bangsa Indonesia 
 
4.7.  Menalar peristiwa proklamasi kemerdekaan 

dan maknanya bagi kehidupan sosial, budaya, 

ekonomi, politik, dan pendidikan bangsa 

Indonesia dan menyajikannya dalam bentuk 

cerita sejarah 

Melalui kegiatan pembelajaran 
dengan pendekatan saintifik /model 
Discovery Learning serta penerapan 
pembelajaran abad 21, peserta didik 
mampu : 
Menganalisis peristiwa proklamasi 

kemerdekaan dan maknanya bagi 

kehidupan sosial, budaya, ekonomi, 
politik, dan pendidikan bangsa Indonesia 

 

• Menalar peristiwa proklamasi 

kemerdekaan dan maknanya bagi 

kehidupan sosial, budaya, ekonomi, 

politik, dan pendidikan bangsa 

Indonesia dan menyajikannya dalam 

bentuk cerita sejarah 

 
Mater Pembelajaran     Media/Alat/Sumber Belajar 

- Peristiwa proklamasi Kemerdekaa 

             - Buku sejarah Indonesia kelas XI 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan Pendahuluan 
- salam, Doa  ,  Apersepsi 

b. Kegiatan Inti  
 Mengamati gambar foto atau tayangan video tentang Peristiwa Proklamasi 
kemerdekaan Indonesia (Literasi)  

 Guru memberikan tugas kepada peserta didik , kemudian peserta didik 
diminta untuk menentukan permasalahan yang  yang terkait dengan 
gambar atau  tayangan yang telah dicermatinya (4C)(HOTS)  

 Secara mandiri  menggali informasi tentang latar belakang peristiwa 
proklamasi kemerdekaan Indonesia dari berbagai sumber; buku literatur, 
jurnal, ensiklopedi, internet, media elektronik maupun cetak (PPK)  

 Menulis tentang latar belakang peristiwa proklamasi kemerdekaan indonesia  (4C 
& HOTS)  

 Membaca dan mendemostrasi tentang  latar belakang perang dunia I (Literasi) (4C 
& HOTS)  

 Menyusun kesimpulan dari latar belakang peristiwa proklamasi kemerdekaan 
indonesia(HOTS)  

 Mempresentasikan hasil  tentang latar belakang peristiwa proklamasi 
kemerdekaan indonesia  (PPK)(4C).  

 Memberikan tanggapan paparan dari hasil diskusi tentang latar belakang 
peristiwa proklamasi kemerdekaan Indonesia  (4C & HOTS) 

 
c. Kegiatan Penutup 
- Melaksanakan tanya jawab 
- Menyimpulkan materi pelajaran 
- Melakukan refleksi proses pembelajaran. 
- Berdoa dan Memberi salam 

C. Penilaian Pembelajaran 
- Penilaian sikap ( Observasi dengan menggunakan jurnal penilaian sikap) 
- Penilaian Pengetahunan (Tes Tertulis ) 
- Penilaian Ketrampilan ( Unjuk kerja / Praktek ) 

 
Tidore,21 Januari 2020 

Mengetahui                Guru Mata Pelajaran 
Kepala Madrasah 
 
 
 
Dra Fatmah Salim               Ani salasa S,Pd 
NIP.196906051998032003   NIP.197512162010012006 



 
 

 


